
Az Arany Nyílvessző ima- és Szent Arc tisztelet  
 
     egy római katolikus áhítat. Az imádság és ezen tisztelet Jézusnak a Szent Péterről nevezett Mária 

tours-i kármelita nővérnek 1843-ban adott magánkinyilatkoztatásain és jelenéseken alapszik. Az 
imádság egy dicsőítő cselekmény és engesztelés az istenkáromlásokért, ugyanakkor engesztelés a 
vasárnapok és a kötelező ünnepnapok elhanyagolásáért és semmibevételéért. 

Jézus 1844. március 16-án kijelentette Mária nővérnek: „Oh, ha csak azt tudnád, mily nagy érdemet 
szerzel, ha csak egyszer is elmondod. Csodálatos az Isten Neve az engesztelés szellemében az 
istenkáromlásokért.” 

Mária nővér állította, hogy Jézus mondta neki, hogy az a két bűn, mely a legnagyobb kínokat okozva 
sérti meg őt, azok az istenkáromlás és a vasárnapok meggyalázása. Jézus ezt az imát „Arany 
Nyílvesszőnek” nevezte, mondván, hogy akik ezt az imát elmondják, elragadóan fogják Őt átszúrni, így 
begyógyítják a rosszindulatú bűnösök által okozott sebeket. Szent Péterről nevezett Mára nővér látta, 
hogy „az Arany Nyílvessző által elragadóan megsebzett Jézus Szentséges Szívéből, kegyelmek özöne 
árad a bűnösök megtérésért.” 

Ez az imádság egy katolikus áhítat, a Szent Arc tisztelet része. Az „Az Arany Nyílvessző” című 
könyvben jelent meg, amely Szent Péterről nevezett Mária nővér önéletrajza. A könyv szerint Jézus azt 
mondta neki, hogy egy szentségtörő vagy istenkáromló cselekmény számára olyan, mint egy mérgezett 
nyíl, innen ennek az engesztelő imának a neve: „Arany Nyílvessző”. 

Az ima szövege: 
A lehető legszentebb, legszentségesebb, legimádásraméltóbb, 

legérthetetlenebb, legközölhetetlenebb Neve az Istennek legyen mindörökké 
dicsérve, áldva, szeretve, imádva és dicsőítve, a mennyben, a földön, és a föld 
alatt, Isten összes teremtménye, és a Mi Urunk Oltáriszentségben jelenlévő 
Szentséges Szíve által.  

 
Ámen. 

  



Szent Arc története, hagyománya 
33 - Veronika a meggyötört Krisztus keresztvitele útján letörölte a szenvedő Jézus arcát, és a kendőjén 

csodálatosan megjelent Jézus arcának képmása. Veronika később átadta a relikviát I. Kelemen pápának 
(Szent Péter harmadik utódjának). a következő három évszázadon keresztül a kendőt a római 
katakombákban őrizték az ókori keresztényüldözések idején. Egy idő után, a Szent Kendő Szent Péter 
sírja fölé lett kihelyezve. A Szent Kendő relikvia azóta is ott maradt, hosszú évszázadokon keresztül. 

Léon Papin Dupont a "Szent Arc apostola" 
1843-1847 - A Szent Péterről nevezett Mária, karmelita nővér, (Tours, Franciaország), Jézustól komoly 

kinyilatkoztatásokat kapott. Jézus azt kívánta, hogy az egész világon valósuljon meg-az Ő Szent Arcának 
tisztelete. Azt a célt fejezte ki ez az áhítat, hogy elégtételt nyújtson az istenkáromlásokért és az istentelen 
beszédekért, a vasárnapok megszentségtelenítéséért, melyek világszerte elterjedtek, ugyanakkor olyan 
eszközként lett ez az áhítat alapítva, amelyen keresztül mindannyian Isten elé vihetjük szándékainkat, 
bármit, amit csak szeretnénk. Az áhítat melyet a Mi Urunk nyilatkoztatott ki Szent Péterről nevezett 
Mária nővérnek, elsősorban az Arany Nyílvessző Ima és a Szent Arc litánia imádkozását foglalta 
magába. Ugyanakkor e tisztelet részeit képezik még további imádságok , mint rózsafüzérek, vagy 
imaláncok; valamint a Szent Arc Kereszt viselése amelybe a következő szavak vannak belevésve: ”Áldott 
legyen az Isten neve!” és „Távozz Sátán” a hátlapon. 

1848 - Szent Péterről nevezett Mária nővér a szentség hírében halt meg július 8-án. Csak kevéssel a 
halála előtt volt csak képes továbbítani adatokat és részletek az ő öt éves kinyilatkoztatásairól a helyi 
Tours-i püspöknek. Még lehetősége volt megosztani az információt egy barátjával, egy nyugdíjas Tours-i 
ügyvéddel, akit Leon Papin Dupontnak hívtak és akit később a "Szent Arc apostolának" neveztek. 

1849 - Röviddel Szent Péterről nevezett Mária nővér halála után, IX. Piusz pápa nyilvános imákat 
rendelt Róma minden templomában, hogy kiengeszteljék Isten irgalmasságát a Pápai Államra, az 
akkortájt kezdődött forradalmak következtében. Ennek részeként három napos kihelyezésre került 
Veronika kendőjének ereklyéje, ami nyilvános tiszteletre lett kitéve a Szent Péter bazilikában. A kiállítás 
harmadik napján csoda történt: a Mi Urunk kendőn lévő Arc nagyon világossá/különössé vált, és lágy 
fényben ragyogott. A csoda láttán a Bazilika kanonokjai elrendelték a harangok megszólaltatását, ami 
felkeltette az emberek érdeklődését. A csoda három órán keresztül tartott, amelyet tanúsít az apostoli 
jegyzőkönyv, amely az esemény folyamán (készült). Ugyanakkor, a vatikáni Bazilika előjegyzési 
naplójában is feljegyezték. Még aznap este pontos másolatok készültek a kegyképről, amelyeket hozzá 
érintettek Veronika kendőjének ereklyéjéhez, a valódi kereszthez, és a lándzsához, amely átszúrta 
Krisztus oldalát, amelyet aztán később külföldre küldtek. Az ezt követő években a Vatikánban még 
számos képet készítettek hasonló módon, melyeknek egy részét szintén külföldre küldték. 

1849-1876 - Leon Papin Dupont is kapott egy ilyen Vatikánban készült Szent Arc ereklyét, amelyet 
elhelyezett a nappalijában egy köpenyre, és a tisztelet jeleként folyamatosan petróleumlámpa égett 
előtte. Kezdetben egyedül imádkozott a kép előtt a barátaival (Az Arany Nyílvessző imát és a Szent Arca 
litániát) és az ismerőseivel. Nem sokkal ez után csodás gyógyulások történtek, ismerősei körében, akik 
megkenték önmagukat a Szent Arc kép előtt lévő lámpa olajából. Mivel a csodák megismétlődtek, Leon 
Dupont szalonja hamarosan zarándokhellyé vált és a híre keresztül szaladt egész Franciaországban. 
Ezek a csodák, mintegy harminc évig ismétlődtek egészen Leon Dupont haláláig. Ezért IX. Piusz pápa 
úgy találta, hogy valószínűleg Leon Dupont a legnagyobb csodát létrehozó az Egyház egész 
történetében. A tény, hogy ilyen sok komoly csoda történt ezen áhítat által, bizonyítja a Szent Péterről 
nevezett Mária nővérnek adott kinyilatkoztatások hitelességét. 

 
 1877 - Leon Dupont halála után, az otthona a Szent Oratórium otthonává vált. 
 1855 - Jézus Szent Arcának tisztelete mindig létezett az Egyházban ilyen vagy olyan 

formában, és a revelációk és a tisztelet által történt csodák odavezettek, hogy XIII. Leo pápa 
megalapította Jézus Szent Arcának Főkonfraternitását, az egész világra. 

 1885-1897 - Jól ismert tény, hogy Lisieuxi (kis) Szent Teréz és a családja regisztrált tagja 
volt az Szent Arcot Engesztelő Főkonfraternitásnak. (Tours, Franciaország). Kis Szent Teréz 
nagyon tisztelte Jézus Szent Arcát , ezért is olvasható gyakran a szerzetesi nevének elején a 
Gyermek Jézusról nevezett után a „ Szent Arcról nevezett” név. 



 1910. április 27. - X. Piusz pápa engedélyezte Jézus Szent Arca ünnepét a 
Franciaországban található Cambrai egyházmegye számára. 

 1945 - XII. Piusz pápa engedélyezte a Szent Arc érmet, a Mária Pierina nővérnek adott 
magán-kinyilatkoztatások végett, hogy a Szent Arc érem, a Szent Arc tisztelet részeként 
mihamarabb terjedjen el. 

 1958 - XII. Piusz pápa Húshagyó keddet Jézus Szent Arcának ünnepévé nyilvánította. 
  

Napjainkban - Szerencsétlenségünkre a Jézus Szent Arca iránti tiszteletet lassan feledésbe merült, az I. 
világháború környékén a Szent Péterről nevezett Mária nővérnek adott revelációk, melyekben a Mi 
Urunk rendkívüli jelentőséget és kiemelkedő fontosságot tulajdonít e tisztelet elterjedésének az Isten 
haragjának lecsillapításában, és az Isteni Igazságosság feltartoztatásában napjaink gonoszsága miatt, és a 
megoldást jelenti a családokban akadályokat jelentő problémákra. 

  
 
Krisztus halotti leplét 1572 óta Turinban (Olaszország) őrzik. Erre, mint egy fényképlemezre 

kirajzolódott Krisztus Urunk holttestének képmása negatív képben. De ezt csak 1898-ban fedezték fel, 
miután a fényképezést feltalálták s egy olasz ügyvéd lefényképezte a turini leplet és amikor a lemezt 
előhívta, azon Jézus Krisztus holttestének pozitív képét kapta meg. 

 
Megállapították, hogy a halotti lepelként használt vásznon levő negatív kép annak az aloe és 

mirhakeveréknek a vegyi hatására jött létre, amivel a temetéskor bekenték az Úr Testét A turini leplen az 
Úr kezein és lábain a szögek sebhelyei, valamint az oldalán a lándzsaszúrás sebe, és az ostorozás és 
ütlegelések által ejtett sebek is mind lefényképeződtek. De a pozitív képen a homlokon és a hajzaton, 
valamint a Test más helyein is látható fehér foltok negatívja nem vegyi hatásra jött létre a lepedőn, 
hanem az Úr Testén ejtett sebekből kiáramló Vér ráalvadt a lepedőre és sötét foltokat adnak azon. Ezért 
lesznek ezek világos foltok a pozitív képen. Ez bizonyság arra, hogy a töviskorona mély, vérző sebeket 
ejtett az Úr fején és hogy az Úr Teste nemcsak a töviskoronától, s nemcsak a szögek és lándzsaszúrás 
helyein, hanem az ostorozástól, és az ütlegelésektől is több helyen vérzett. Az orron, a jobb arcon és az 
állon látható daganat ütlegeléstől származik. 

 
A kép kegyértéke felbecsülhetetlen. 
XIII. Leó a vallásosság felélesztése eszközének mondta a felfedezést. X. Piusz kifejezte kívánságát, 

hogy azt mindenütt megismerjék és minden keresztény családban tiszteljék. 
XI. Piusz kijelentette: ,,Személyesen tanulmányoztuk a leplet és meg vagyunk győződve 

hitelességéről. 
De a Szent Arc tisztelete nemcsak a halotti Arcra, hanem a kereszthalál előtti Jézus és a feltámadt 

Krisztus Arcának tiszteletére is vonatkozik. Nem is a turini leplen levő kép felfedezésével kezdődött a 
Szent Arc tisztelete, hanem sokkal korábban, s azt maga az Úr alapította meg szentéletű apácáknak adott 
kinyilatkoztatásaival, hogy ezáltal is értékes eszközt adjon nekünk a bűnösök megtérítésére, és hogy a 
Veronika-lelkeknek most is alkalma nyíljék Krisztus szenvedő Arcának letörlésére. 

 
A XIII. században Szent Gertrúd és Szent Mechtild apáca főnöknőknek, valamint a XIX. század első 

felében a Szent Péterről nevezett Mária karmelita nővérnek (Tourus) adott az Úr mindenkinek szóló 
kinyilatkoztatásokat Szent Arcának tiszteletéről. Az alábbi 10 pontból álló ígéret e három szentnek adott 
kinyilatkoztatásokból van kivonatolva. 
  



ÍGÉRETEK, MELYEKET JÉZUS AZOKNAK ADOTT, AKIK 
SZENTSÉGES ARCÁT TISZTELIK 

 
1.Akik emberségem képmását tisztelik, lelkük mélyén Istenségem képmását nyerik el, és attól 

megvilágosítást kapnak. Arcomhoz való hasonlóságuk által fénylőbbek lesznek az örök életben, mint 
mások. 

2.A bűn által a lelkükben eltorzított Istenképet halálukban ismét helyreállítom. 
3.Akik Szent Arcomat az engesztelés szellemében tisztelik, oly kellemesek nekem, mint Veronika, 

ugyanazt a szolgálatot teszik nekem most, mint akkor ő. Hálából Arcom isteni vonásait a lelkükbe 
vésem. 

4.Imádásra méltó Arcom mintegy az Istenség pecsétje, és az a tulajdonsága, hogy azokba a lelkekbe, 
akik hozzá folyamodnak, belevési Istensége képét. 

 
5.Mentől jobban szorgoskodtok azon, hogy istenkáromlásoktól eltorzult Arcom vonásait 

helyreállítsátok, annál inkább gondját viselem bűntől eltorzult lelketeknek. Képemet ismét lelketekbe 
vésem, és oly széppé teszem lelketeket, mint a szent keresztség felvételekor volt. 

6.Akik Szentséges Arcomat a Mennyei Atyának engesztelésül felajánlják, lecsillapítják Szent haragját 
és mintegy mennyei érmét nyernek ezáltal, mellyel a bűnösök megtérését megvásárolhatják. 

7.Szentséges Arcom felajánlóitól semmit se tagad meg az Ég. Én magam nyitom meg ajkamat, hogy 
szándékaikat Mennyei Atyám elé vigyem. 

8.Csodák történnek Szentséges Arcom tisztelete által. Arcom képmásának tisztelőit szeretetemmel 
övezem, megvilágosítom és a jóban állhatatossá teszem. 

 
9.Sose hagyom el Szentséges Arcom tisztelőit. 
10.Mindazokat, akik ebben az engesztelő műben ügyemet szóban, imával, vagy írásban támogatják, 

Mennyei Atyámnál megvédem, haláluk óráján lelkük képét minden szennytől megtisztítom, és eredeti 
szépségét visszaadom. 

 
Századunk első felében Pierina nővér (meghalt 1945-ben Centonare d'Arto-ban) volt az Úr 

választottja a Szent Arc tiszteletének terjesztésében. Neki adta a következő kinyilatkoztatásokat 
,,Újból neked ajándékozom Szentséges Arcomat, hogy szünet nélkül felajánljad a Mennyei Atyának. E felajánlás 

által sok lélek megmentését és megszentülését nyered majd el. S ha papjaimért ajánlod fel, a kegyelem csodáit fogod 
tapasztalni. Szemléld Arcomat, így behatolsz Szívem szenvedésének mélységeibe! Vigasztalj meg és keress lelkeket, 
akik Velem együtt felajánlják magukat a világ megmentéséért.'' 

,,Szeretném, ha különösen keddi napon tisztelnék Szentséges Arcomat. Akarom, hogy a hamvazószerda előtti 
keddet (húshagyó keddet) Szentséges Arcom tiszteletének ünnepévé szenteljék.'' 

 
* * * 
 

  



A SZENT ARC FELAJÁNLÁSA A BŰNÖSÖK 
MEGTÉRÉSÉÉRT 

 
,,Isteni Üdvözítőnk azt a parancsot adta nekem, hogy szünet nélkül a Mennyei Atya trónusa előtt 

időzzek és méltatlanságomat figyelembe nem véve, fájdalmas istenemberi Arcát felajánljam Neki…'' (Szent 
Péterről nevezett Mária nővér) 

 
 
Mária nővér imája 
 
Örök Atya! Felajánlom Neked szeretett Fiadnak fájdalmas Szent Arcát, mint végtelen értékű 

engesztelő áldozatot és váltságdíjat értünk, mely egyedül képes nagy adósságunkat leróni. 
Örök Atya! Felajánlom Neked e Szent Arcot, hogy irántunk érzett haragodat kiengeszteljem. 

Tekintsd, hogy kimondhatatlanul szenvedett, bűneink töviseit hordozta, hogy elégtételt adjon isteni 
igazságosságodnak. 

Tekintsd isteni Sebeit, melyek szüntelenül kiáltanak Hozzád, és velük együtt kiáltok én is. Irgalom! 
Irgalom! Irgalmazz a bűnösöknek! Ámen 

 
Jézus szava Mária nővérhez: 
,,Aki Szent Arcomat felajánlja a Mennyei Atyának, sok lélek megmentését nyeri el.'' 
 
,,Ahányszor felajánlod Szent Arcomat a Mennyei Atyának, annyiszor nyitom meg ajkamat és kiáltok 

irgalomért.'' 
 
 
A SZENT ARC FELAJÁNLÁSA EGY BIZONYOS LÉLEKÉRT 
 
Örök Atya, Felajánlom Neked nagyon szeretett Fiad imádásra méltó Arcát, Szent Neved 

dicsőségére és X.Y. lélek üdvére. Ámen 
 
 
IMÁDSÁG A SZŰZANYÁHOZ JÓ PAPOKÉRT 
 
Köszöntelek Isten Szent Anyja, Mária, a Legszentebb Szentháromság fehér Lilioma! Bensőségesen 

kérlek, ajánld fel a Mennyei Atyának Szent Fiad fájdalmas Arcát és kérd, hogy az Egyháznak jó 
papokat adjon. Jézus Szíve szerinti papokat. Ámen. 

 
A SZENT ARC FELAJÁNLÁSA AZ ATYÁNAK 
 
Örök Atya! A Szűzanya Fájdalmas és Szeplőtelen Szíve által felajánljuk Neked a mindenekfelett 

szeretett Fiadnak, a mi Urunk Jézus Krisztusnak ütlegelésektől eltorzult, isteni Vértől ázott Szent és 
imádandó Arcát engesztelésül a világ bűneiért. 

Könyörögve kérünk, add minden jóakaratú embernek, de különösen a Neked szentelt lelkeknek a 
Világosság kegyelmét. Vezesd a bűnösöket -- még a legmegátalkodottabbakat is -- a megtérés útjára, 
és a szenvedés helyéről vidd a Mennybe a lelkeket, mindenekelőtt a papok, a szerzetesek és a 
szerzetesnők lelkét. Ámen. 

 
  



IMÁDSÁG JÉZUSHOZ 
 
Urunk, Jézus Krisztus! Rendkívüli csoda által Szent Tested tökéletes képét hagytad vissza nekünk 

a halotti lepleden. Szent Tested képét, mely a mi üdvünkért kínt és kereszthalált szenvedett. 
Ugyanúgy hátrahagytad isteni Arcod vonásait az ütlegek és Sebek nyomaival, melyeket hóhéraid 
okoztak Neked. Borzalmas szenvedésed érdemeiért nyerd meg nekünk a kegyelmet, hogy itt a 
Földön szeretettel tiszteljük és az Égben örökké szemlélhessük Szent Arcodat, mely előtt az angyalok 
is hódolnak. Ámen. 

* * * 



  RÓZSAFÜZÉR A SZENT ARC TISZTELETÉRE 
 
Jézus kifejezett óhaja szerint 
 
A közönséges rózsafüzéren végezzük, úgy mint a közismert három rózsafüzért. E rózsafüzér titkai: 
 
1. Jézus, akinek Szent Arca véres halálverejtékkel verejtékezett 
2. Jézus, akinek Szent Arcát durván ütlegelték 
3. Jézus, akinek Szent Arcán a tövisek sebhelyeiből vérpatakok folytak 
4. Jézus, akinek Szent Arca a kereszten meghalva lehanyatlott 
5. Jézus, akinek Szent Arca a feltámadásban megdicsőült 
 
 
* * * 

  



JÉZUS SZENT ARCÁNAK LITÁNIÁJA 
 

Uram, irgalmazz!Uram irgalmazz! 
Krisztus, kegyelmezz!Krisztus, kegyelmezz! 
Uram, irgalmazz!Uram irgalmazz! 
Krisztus, hallgass minket!Krisztus, hallgass minket! 
Krisztus, hallgass meg minket!Krisztus, hallgass meg minket! 
Mennyei Atyaisten,Irgalmazz nekünk! 
Megváltó Fiúisten,Irgalmazz nekünk! 
Szentlélek Úristen,Irgalmazz nekünk! 
Szentháromság egy isten,Irgalmazz nekünk! 
Jézus Szent Arca, az istállóban született kis Jézus Arcocskája, Dicsőség Neked, Istenünk! 
Jézus Szent Arca, Isten Egyszülött Fiának Ábrázata,Dicsőség Neked, Istenünk! 
Jézus Szent Arca, az Atya Orcájának tükre,Dicsőség Neked, Istenünk! 
Jézus Szent Arca, a Szentlélektől alkotott Istenemberi Arc,Dicsőség Neked, Istenünk! 
Jézus Szerit Arca, a Szent Szűz Fiának Arca,Dicsőség Neked, Istenünk! 
Jézus Szent Arca, a közöttünk lakozott Fiúisten Arca,Dicsőség Neked, Istenünk! 
Jézus Szent Arca, Isten megtestesült igéjének Arca,Dicsőség Neked, Istenünk! 
Jézus Szent Arca, a Táborhegyen színében elváltozott, dicsfényben ragyogó Isten-Arc, Dicsőség Neked, 
Istenünk! 
Krisztus Szent Arca, értünk Vérrel verejtékeztél, Krisztus, irgalmazz nekünk! 
Krisztus Szent Arca, Júdás csókkal árult el téged,Krisztus, irgalmazz nekünk! 
Krisztus Szent Arca, az első arculütést egy szolgától kaptad,Krisztus, irgalmazz nekünk! 
Krisztus Szent Arca, értünk szégyenpírt és gyalázást szenvedtél,Krisztus, irgalmazz nekünk! 
Krisztus Szent Arca, a bűneinkért megostorozott Jóság, Ártatlanság és Igazság Arca,Krisztus, irgalmazz 
nekünk! 
Krisztus Szent Arca, kevélységünk miatt tövisektől voltál véres,Krisztus, irgalmazz nekünk! 
Krisztus Szent Arca, vétkeink miatt náddal vertek téged,Krisztus, irgalmazz nekünk! 
Krisztus Szent Arca. a rablógyilkos Barabástól jobban gyűlölt Szent Istenember Arca,Krisztus, irgalmazz 
nekünk! 
Krisztus Szent Arca, könny és izzadság Vérrel vegyülve patakzott le rólad,Krisztus, irgalmazz nekünk! 
Krisztus Szent Arca, az ütlegelésektől eltorzultál,Krisztus, irgalmazz nekünk! 
Krisztus Szent Arca, halálos ítéleted hallatára is szelíd és türelmes maradtál,Krisztus, irgalmazz nekünk! 
Krisztus Szent Arca, a kereszthordozás gyötrelmeit elszenvedő Krisztus-Arc,Krisztus, irgalmazz 
nekünk! 
Krisztus Szent Arca, Veronika kendőjére isteni csoda által rányomtad vonásaidat,Krisztus, irgalmazz 
nekünk! 
Krisztus Szent Arca, a kereszten a kínok kínját szenvedve is szelíd és fenséges maradtál,Krisztus, 
irgalmazz nekünk! 
Krisztus Szent Arca, a kereszten a halál pillanatában lehanyatlottál,Krisztus, irgalmazz nekünk! 
Krisztus Szent Arca, a kereszt tövében a Fájdalmas Istenanya ölében meghalva nyugodtál,Krisztus, 
irgalmazz nekünk! 
Krisztus Szent Arca, a sírlepedőn csodálatosan kirajzolódtál,Krisztus, irgalmazz nekünk! 
Üdvözítőnk Szent Arca, az Atya által életre keltve megdicsőültél, Krisztus, üdvözíts minket! 
Üdvözítőnk Szent Arca, a halál futva menekül előled,Krisztus, üdvözíts minket! 
Üdvözítőnk Szent Arca, tiszteletre és imádásra méltó Isten-Arc,Krisztus, üdvözíts minket! 
Üdvözítőnk Szent Arca, a szentek és az angyalok gyönyörködve szemlélnek téged,Krisztus, üdvözíts 
minket! 
Üdvözítőnk Szent Arca, az Atya szereti és jutalmazza tisztelőidet,Krisztus, üdvözíts minket! 
Üdvözítőnk Szent Arca, az engesztelés szellemében téged tisztelők lelkébe belevésődsz,Krisztus, 
üdvözíts minket! 
Üdvözítőnk Szent Arca, csodák történnek az irántad tanúsított tisztelet által,Krisztus, üdvözíts minket! 
Üdvözítőnk Szent Arca, látni kívánunk téged!Krisztus, üdvözíts minket! 



Isten Báránya, Te elveszed a világ bűneit, Mutasd meg nekünk Arcodat! 
Isten Báránya, Te elveszed a világ bűneit, Fordítsd felénk Arcodat! 
Isten Báránya. Te elveszed a világ bűneit, Vésd a lelkünkbe Arcodat! 
KÖNYÖRGÉS 
Mindenható Örök Isten, Szent Atyánk! Mi, akik a Te Szent Fiad, Jézus Krisztus érdemei által a keresztség 
szentségében újjászületve gyermekeid lettünk, reméljük, hogy e földi zarándoklásunk után a 
Szentháromság irgalmából eljutunk az örök életre s ott a Te Arcod szüntelen látásának boldogságába 
részesülünk. De már itt a Földön is kapunk egy kis ízelítőt Arcod látásának boldogságából, ha 
méltóképpen tiszteljük Fiad Arcának képét. Az Ő Szent Arcában, mint tükörben végtelenül Szent 
Arcodat látjuk, mert az Arc a lélek tükre és a Ti Lelketek egy. 
 
Fiad Arcának méltó tiszteletadásában azonban bűneink akadályoznak minket. Könyörögve kérünk, 
Atyánk, bocsásd meg vétkeinket, és indíts minket a Te Szent Arcod képmásának, Krisztus Urunk 
Arcának tiszteletére és e tiszteletadás által állítsd helyre lelkünkben Megváltó és Üdvözítő Istenünk 
Istenségének kitörölhetetlen képmását, istengyermekségünk pecsétjét, a Te Szent Fiad, a mi Urunk Jézus 
Krisztus által, aki Veled és a Szentlélekkel egyetemben él és uralkodik most, és mindörökké. Ámen. 
 
  



A MI URUNK ÉS MEGVÁLTÓNK SZENTSÉGES 
ARCÁNAK TISZTELETE 

 
Szeretett Jézusom imádásra méltó Arca, köszöntelek, imádlak, szeretlek lelkem minden erejével. 

Kérlek alázattal, hogy Isten Képét bennünk ismét helyreállítsd. 
Tiszta szívet teremts bennem Istenem és az igaz lelket újítsd meg bensőmben, ne vess el Színed elől. 

Minden Általad történjék bennem és Érted, ó Uram, csakis a Te dicsőségedre és Irántad való szeretetből. 
Ámen. 

 
Örök Atya felajánlom Neked nagyon szeretett Fiad imádásra méltó Arcát szent Neved dicsőségére és 

e lélek... (vagy a lelkek) üdvére. 
 

  



Forrás: 

  
A SZÍV havi folyóirat 1958. évi októberi száma. 
,,Verehrung des heiligsten Antlitzes Jesu Christi'' 
német nyelvű imakönyv, Kreuz-Verlag 
 
Jézus Szent Arcának Litániája újkeletű. 
Kézirat gyanánt kiadva -- 3. kiadás. 1988. május. 
 
Összeállította és a kiadásért felelő: Károlyi Mátyás József 
 
Szeretetláng sorozat: 6 
(Másolva az Alábbi imagyűjtemény elektronikus változatából) 
 
Forrás: dr. Máthé Mária : Misztikusok Imagyűjteménye 
www.ppek.hu 

http://www.ppek.hu/k323 

Jézus Szent Arca 
- Történet és idősor 
A Szent Arc iránti tisztelet időrendi áttekintése 
~Kr. u. 33.: Veronika letörli a Mi Urunk Arcát ,s az ő kendőjén csodálatosan megjelent Jézus Szent 

Arcának képmása. Veronika később átadta a relikviát Klementnek (Szent Péter 3-ik utódjának) 
A kendő relikviáját a katakombákban tárolták a következő 3 évszázadon keresztül, az egyházüldözés 

folyamán. Egy idő után, a Szent Kendő Szent Péter sírja fölé lett kihelyezve.(később ez vált a Szent Péter 
bazilikává). A Szent Kendő, azóta is ott van, évszázadok óta. 

  
1843-1847: A Szent Péterről nevezett Mária, kármelita nővér, Tour, Franciaország, Jézustól komoly 

kinyilatkoztatásokat kapott. Jézus azt kívánta, hogy az egész világon valósuljon meg-az Ő Szent Arcának 
tisztelete. Azt a célt fejezi ki ez az áhítat, hogy elégtételt nyújtson az istenkáromlásokért és az istentelen 
beszédekért melyek világszerte elterjedtek, ugyanakkor olyan eszközként lett ezen áhítat alapítva, 
melyen keresztül mindannyian Isten elé vihetjük szándékainkat, bármit, amit csak szeretnénk.1 

 
Az áhítat melyet a Mi Urunk nyilatkoztatott ki Szent Péterről nevezett Mária nővérnek, elsősorban az 

Arany Nyílvessző Ima2 és a Szent Arc litánia3 imádkozását foglalta magába. Ugyanakkor e tisztelet 
részeit képezik még további imádságok , mint rózsafüzérek, vagy imaláncok;valamint a SzentArc 
Kereszt viselése amelybe a következő szavak vannak belevésve:”Áldott legyen az Isten neve!” az 
előlapon, és „Távozz Sátán” a hátlapon. 

 
1848: Szent Péterről nevezett Mária nővér a szentség hírében hal meg július 8-án. Csak kevéssel a 

halála előtt volt csak képes továbbítani adatokat és részletek az ő 5 éves kinyilatkoztatásairól a helyi 
Tours-i püspöknek. Még volt lehetősége megosztani az információt egy barátjával, egy nyugdíjas Tours-i 
ügyvéddel, akit Leo Dupontnak hívtak. 

 
1849: Röviddel Szent Péterről nevezett Mária nővér halála után , IX,. Pius pápa nyilvános imákat 

rendelt Róma minden templomába, hogy kiesdjék Isten IRGALMASSÁGÁT a Pápai Államra, az 
akkortájt előforduló forradalmak következtében. Ennek részeként három napos kihelyezésre került 
Veronika kendőjének ereklyéje, ami nyilvános tiszteletre lett kitéve a Szent Péter bazilikában. A kiállítás 
harmadik napján csoda történt: a Mi Urunk kendőn lévő Arca nagyon világossá/különössé vált, és lágy 
fényben ragyogott. A csoda láttán a Bazilika kanonokjai elrendelték a harangok megszólaltatását, ami 
felkeltette az emberek érdeklődését. A csoda három órán keresztül tartott, amelyet tanúsít az apostoli 



jegyzőkönyv, amely az esemény folyamán (készült).  Ugyanakkor, a Vatikáni Bazilika előjegyzési 
naplójában is feljegyezték. 

Még aznap este pontos másolatok készültek a kegyképről, amelyeket hozzá érintettek Veronika 
kendőjének ereklyéjéhez, a valódi kereszthez,  és a lándzsához, amely átszúrta krisztus oldalát, amely 
aztán később külföldre küldtek. Az ezt követő években a VATIKÁNBAN még számos képet készítetek 
hasonló módon, melykenk egy részét külföldre küldték különleges tiszteletre. 

  
  
  
1849-1876:  Leo Dupont ( Szent Péterről nevezett Mária nővér barátja) is kapott egy ilyen Vatikánban 

készült Szent Arc ereklyét, amelyet elhelyezett a nappalijában egy köpenyre, és a tisztelet jeleként 
folyamatosan petróleum lámpa égett előtte.  Kezdetben egyedül imádkozott a kép előtt a barátaival( Az 
Arany Nyílvessző imát és a Szent Arca litániát) és az ismerőseivel. Nem sokkal ez után csodás 
gyógyulások  történtek, ismerősei körében, aki megkenték magugak a Szent Arc kép előtt lévő lámpa 
olajából. Mivel a csodák megismétlődtek, Leo Dupont szalonja hamarosan zarándokhely lett, és a szó 
keresztül járt egész Franciaországban. Ezek a csodák, mintegy 30 évig ismétlődtek egészen Leo Dupont 
haláláig. Ezért IX. Pius pápa ugy találta, hogy valószinűleg Leo Dupont a legnagyobb csodacsináló az 
egész Egyház történetében. A tény, hogy ilyen sok elsőosztályú csoda történt ezen áhítat által, bizonyítja 
a Szent Péterről nevezett Mária nővérnek adott kinyilatkoztatások hitelességét. 

  

1877: Leo Dupont halála után, az otthona a Szent Oratórium otthonává vált. 
  
  
  
1855:Jézus Szent Arcának tisztelete mindig létezett az Egyházban ilyen  vagy olyan formában,és a 

revelációk és a tisztelet által történt csodák odavezettek, hogy XIII. Leo pápa megalapította Jézus 

Szent Arcának Főkonfraternitását,az egész világra.  
  
1885-1897:  Jól ismert tény, hogy Lisieuxi (kis) Szent Teréz és a családja regisztrált tagja volt az Szent 
Arcot Engesztelő Főkonfraternitásnak. (Tours, Franciaország). Kis Szent Teréz nagy tisztelettel volt Jézus 
Szent Arca iránt , ezért is olvasható gyakran a  szerzetesi nevének elején a Gyermek Jézusról nevezett 
után a „ Szent Arcról nevezett” név. 
 
1910:  Április 27-én X. Szent Pius pápa engedélyezte Jézus Szent Arca ünnepét a Franciaországban 
található Cambrai egyházmegye számára. 
  

1945: XII. Pius pápa engedélyezte a Szent Arc érmet, a  Mária Pierina  
  nővérnek adott magán-kinyilatkoztatások végett, hogy a Szent Arc érem, a Szent Arc tisztelet  
részeként mihamarabb terjedjen el. 
 
1958: XII. Pius pápa Húshagyó keddet Jézus Szent Arcának ünnepévé nyivánítja. 
Napjainkban: Szerencsétlenségünkre a Jézus Szent Arca iránti tisztelet lassan feledésbe merült, az I. 
világháború környékén a Szent Péterről nevezett Mária nővérnek adott revelációk, melyekben a Mi 
Urunk rendkívüli jelentőséget és kiemelkedő fontosságot tulajdonít e tisztelet elterjedésének az Isten 
haragjának lecsillapításában, és az Isteni Igazságosság feltartoztatásában napjaink gonoszsága miatt, és a 



megoldást jelenti a családokban akadályokat jelentő problémákra. Légy részese magad is a Jézus Szent 
Arca tiszteletnek és ismertesd meg másokkal is.! 

  
forrás: http://www.holyfacedevotion. com/timeline.htm 
FORDÍTÁS: SZENTARCTISZTELETROL.MLAP.HU. 
  
  

Benedek pápa katekézise „Isten csalogányáról” 

2010. szeptember 30. csütörtök 11:38 

Mintegy 30 ezer hívő vett részt szeptember 29-én, szerdán délelőtt a Szent Péter téren tartott 
szerdai általános kihallgatáson. XVI. Benedek a XIII. században élt német misztikus ciszterci 
szerzetesről, Szent Mechthild von Hackebornról mondott tanítást. 

 
Szent Mechthild von Hackeborn misztikus látomásait Helftai Szent Gertrúd foglalta össze „Liber 

specialis gratiae” (A különleges kegyelem könyve) című kötetben. Mechthild ötvenévesen mély lelki 
válságon ment keresztül, amely testi szenvedéssel is járt. Két nővértársának bizalmasan elmondta, 
milyen sajátos kegyelmekkel vezette őt Isten már gyermekkorától kezdve. Társai, Mechthild tudta 
nélkül, mindent lejegyeztek. Ez a könyv a legfőbb forrás, ami ránk maradt a szent életéről és lelkiségéről 
– mondta katekézisében a Szentatya, majd felidézte a misztikus szerzetesnő életét: 

Mechthild 1241-ben vagy 42-ben született Helfta várában, Hackeborn báró harmadik gyermekeként. 
Hétéves korában kereste fel Gertrúd nővérét a rodersdorfi kolostorban, amely azonnal megnyerte 
tetszését; 1258-ban lépett a ciszterci nővérek közé. A kolostor időközben átköltözött a Hackeborn család 
birtokán lévő Helfta területére. Mechthild kitűnt alázatosságával, buzgóságával, tisztaságával és 
Istenhez, Máriához, valamint a szentekhez fűződő kapcsolatával. Különleges értelmi és spirituális 
adottságokkal rendelkezett. „Isten csalogánya” névvel illették, és megbízták a kolostor iskolájának, 
kórusának vezetésével, továbbá ő lett a novíciák mesternője is. A misztikus szemlélődés isteni 
ajándékának fényében számos imát fogalmazott meg. 1261-ben rábízták egy ötéves kislány nevelését, 
akit szintén Gertrúdnak hívtak. 1271 táján Magdeburgi Mechthild is belépett a kolostorba. E két Gertrúd 
és két Mechthild a német monachizmus négy nagy alakja – emlékeztetett rá katekézisében XVI. 
Benedek. 

Mechthild von Hackeborn hosszú kolostori élete során sok szenvedésen ment keresztül, 
amelyhez hozzájárultak a vezeklés maga választotta  formái a bűnösök megtéréséért. Részt vett az 
Úr szenvedésében egészen 1299-ben bekövetkezett haláláig. Létének életadó humuszát az ima és a 
szemlélődés jelentette; ezek táplálták tanításait, testvérei szolgálatát, előrehaladását a hitben és a 
szeretetben – fogalmazott Benedek pápa. A liturgikus imákban Mechthild nagy jelentőséget tulajdonított 
a zsolozsmának, a szentmisének, főleg a szentáldozásnak. Gyakran volt része elragadtatásban, amikor 
csodálatos párbeszédet folytatott az Úr lánggal égő Szívével. Mechthild ilyenkor belső 
megvilágosodásért fohászkodott, és sajátos módon közben járt közösségéért és nővértársaiért. 

Látomásainak, tanításának, élete eseményeinek leírása gyakran idézi a liturgikus és biblikus 
nyelvezetet. Alaposan ismerte a szentírást, amely mindennapi kenyeréül szolgált. Szent Mechthild von 
Hackeborn spirituális tapasztalata a személyes és liturgikus imán, a zsolozsmán, a szentmisén alapult. A 
szentírás vezette tetteit, az eucharisztikus Kenyérrel táplálkozott. Élete az Úrral való benső egységben 
haladt előre, az egyházhoz való teljes hűségben. Példája arra buzdít, hogy mélyítsük el barátságunkat az 
Úrral a mindennapi ima, a szentmisén való figyelmes részvétel által. A liturgia a spiritualitás kiváló 
iskolája – hangsúlyozta a Szentatya. 

Tanítványának, Gertrúdnak Szent Mechthild élete utolsó pillanatairól szóló írásából tudhatjuk: a 
szenvedéssel teli perceket megvilágította a Szentháromság, az Úr, Mária és a szentek jelenléte. Mechthild 
még további szenvedést kért az Úrtól a lelkek üdvösségére, és Jézus megadta ezt számára, szeretetének 
jeleként. Az 58 éves korában elhunyt szemlélődő szerzetes életszentségének híre hamar elterjedt – 



hangzott el XVI. Benedek pápa tanításában. „Szent Mechthild von Hackeborn Jézus szentséges szívének 
és Máriának ajánl bennünket. Arra szólít minket, hogy dicsőítsük a Fiút az Anya szívével és dicsérjük 
Máriát a Fiú szívével” – zárta katekézisét a Szentatya. 

 



JÉZUS SZENT ARCÁNAK TISZTELETE 

 
 
 JÉZUS SZENT ARCÁNAK TISZTELETE 
Két alkalommal (1995. február 17-én és március 15-én) vérzett az itt látható Szent Arc-kép Cotonou-

ban (Benin), Nyugat-Afrikában. 
 
1995. februárjában Cotonou-ban (Benin), Nyugat-Afrikában egy 18×24 cm nagyságú bekeretezett 

Szent Arc kép vérezni kezdett. Amikor a sürgősen odahívott orvos megérkezett, nem tudott vérmintát 
venni, mivel a vér közben megalvadt. Mindez 13 szemtanú jelenlétében történt, akik jelen voltak, amikor 
egy hang így szólt: „Ismét eljövök és az orvos be fogja tudni fejezni a vizsgálatot.” Kémcsöveket 
készítettek ki, hogy a vért felfogják. 

1995. március 15-én kb. 17 órakor a Szent Arc ismét bőségesen vérezni kezdett, és a vért sikerült 
felfogni. A kémcső negyed részig volt tele, amikor ezt hallották: „Elég, magam fogom feltölteni.” 

Az orvos megállapította, hogy a kémcső negyedéig volt tele, majd kb. 45 perc múlva teljesen tele lett. 
Hogyan történt ez? Nem tudta megmagyarázni, csak csodálkozott. 12 tanú volt jelen. Oly erősen vérzett 
a kép, hogy a Szent Arc vonásait alig lehetett felismerni. A vért megvizsgálták, és az eredmény a 
következő volt: emberi vér. A vércsoport: AB, Rh pozitív.  

 
Ima: 
SZERETETT JÉZUSOM IMÁDÁSRA MÉLTÓ ARCA! 
IMÁDLAK ÉS SZERETLEK TÉGED LELKEM MINDEN EREJÉVEL. 
ALÁZATTAL KÉRLEK, HOGY ISTEN KÉPÉT ÁLLÍTSD HELYRE BENNEM. 
TISZTA SZÍVET TEREMTS BENNEM, ISTENEM! 
NE VESS EL ENGEM SZÍNED ELŐL! 
MINDEN ÁLTALAD TÖRTÉNJÉK BENNEM, 
ÉRTED, Ó JÉZUSOM, A TE DICSŐSÉGEDRE, 
IRÁNTAD VALÓ SZERETETBŐL. AMEN. 
 
ÖRÖK ATYA! FELAJÁNLOM NEKED SZERETETT FIAD IMÁDÁSRA MÉLTÓ ARCÁT, 
SZENT NEVED DICSŐSÉGÉRE ÉS A LELKEK ÜDVÉRE. AMEN 
 
 
Krisztus halotti leplet 1572 óta TURINBAN /Olaszország/ őrzik. Erre mint egy fénykép lemezre 

kirajzolódott KRISZTUS URUNK holttestének képmása negatív képben. De ezt csak 1898-ban fedezték 
fel,miután a fényképezést feltalálták s egy olasz ügyvéd lefényképezte a turini leplet és amikor a lemezt 
előhívta,azon Jézus Krisztus holttestének pozitív képet kapta meg. 



Megállapították,hogy a halotti lepelként használt vásznon levő negatív kép annak az aloé és 
mirhakeveréknek a vegyi hatására jött létre,amivel a temetéskor bekenték az Úr Testét. A turini leplen, 
az Úr kezein és lábain a szögek sebhelyei,valamint az oldalán a lándzsaszúrás sebe, és az ostorozás és 
ütlegelések által ejtett sebek is mind megtalálhatók. De a pozitív képen, a homlokon és a hajzaton, 
valamint a Test más helyein is látható fehér foltok negatívja nem vegyi hatásra jött létre a lepedőn, 
hanem az Úr Testén ejtett sebekből kiömlő Vér ráalvadt a lepedőre és sötét foltokat hagyott rajta. Ezért 
vannak világos foltok a pozitív képen. Ez bizonyság arra, hogy a töviskorona mely, vérző sebeket ejtett 
az Úr fején és hogy az Úr Teste nemcsak a töviskoronától, nem csak a szögek és lándzsaszúrás helyein, 
hanem az ostorcsapásoktól és az ütlegelésektől is több helyen vérzett. Az orron, a jobb arcon és az állon 
látható daganat ütlegeléstől származik. 

II Leo a vallásosság felélesztése eszközének mondta a felfedezést. X Piusz kifejezte kívánságát, hogy 
Jézus Szent Arcát mindenütt megismerjék és minden keresztény családban tiszteljek. XI Piusz 
kijelentette: „Személyesen tanulmányoztuk a leplet és meg vagyunk győződve hitelességéről.“ 

De a Szent Arc tisztelete nem csak a halotti Arcra, hanem a kereszthalál előtti Jézus és a feltámadt 
Krisztus Arcának tiszteletére is vonatkozik. Nem a turini leplen levő kép felfedezésével kezdődött a 
Szent Arc tisztelete, hanem sokkal korábban. Maga az Úr alapította meg szentéletű apácáknak adott 
kinyilatkoztatásaival, hogy értékes eszközt adjon nekünk a bűnösök megtérítésére, és hogy a Veronika-
lelkeknek most is alkalom nyíljék Krisztus szenvedő Arcának letörlésére. 

A XIII. században Szent Gertrúd és Szent Mechtild apácafőnöknőknek, valamint a XIX. század első 
felében a Szent Peterről nevezett Mária karmelita nővérnek /Tourus/ adott az Úr mindenkinek szóló 
kinyilatkoztatásokat Szent Arcának tiszteletéről. Az alábbi 10 pontból álló ígéret e három szentnek adott 
kinyilatkoztatásokból van kivonatolva. 

 
ÍGÉRETEK, MELYEKET JÉZUS AZOKNAK ADOTT, AKIK SZENTSÉGES ARCÁT TISZTELIK 
1. Akik emberségem képmását tisztelik, azok lelkük melyen Istenségem képmását nyerik el és attól 

megvilágosítást kapnak. Arcomhoz való hasonlóságuk által fénylőbbek lesznek az örök életben, mint 
mások. 

2. A bűn által a lelkükben eltorzított Istenképet halálukban ismét helyreállítom. 
3. Akik Szent Arcomat az engesztelés szellemében tisztelik, oly kellemesek nekem, mint Veronika, 

ugyanazt a szolgálatot teszik nekem most, mint akkor Ő. Hálából Arcom isteni vonásait a lelkükbe 
vésem. 

4. Imádásra méltó Arcom mintegy az Istenség pecsétje,és az a tulajdonsága,hogy azokba a lelkekbe, 
akik hozzá folyamodnak, belevési Istensége képét. 

5. Mentől jobban szorgoskodtok azon, hogy istenkáromlásoktól eltorzult Arcom vonásait 
helyreállítsátok, annál inkább gondját viselem bűntől eltorzult lelketeknek. Képemet ismét lelketekbe 
vésem és oly széppé teszem lelketeket, mint a szent keresztség felvételekor volt. 

6. Akik Szentséges Arcomat a Mennyei Atyának engesztelésül felajánlják, lecsillapítják Szent haragját 
és mintegy mennyei érmet nyernek azáltal, mellyel a bűnösök megtérését megvásárolhatják. 

7. Szentséges Arcom felajánlóitól semmit se tagad meg az Ég. Én magam nyitom meg ajkamat, hogy 
szándékaikat a Mennyei Atyám elé vigyem. 

8. Csodák történnek Szentséges Arcom tisztelete által. Arcom képmásának tisztelőit szeretetemmel 
övezem, megvilágosítom és a jobban állhatatossá teszem. 

9. Sose hagyom el Szentséges Arcom tisztelőit. 
10. Mindazokat, akik ebben az engesztelő műben Ügyemet szóban, imával,vagy írásban támogatják, 

Mennyei Atyámnál megvédem, haláluk óráján lelkük képét minden szennytől megtisztítom, és eredeti 
szépségét visszaadom. 

 
Részletek a Magyar Katolikus Püspöki kar 1946-os karácsonyi (engesztelésről szóló) körleveléből, 

amelyet 1947. január elsején tettek közzé.  
(A körlevelet 14 főpásztor írta alá Mindszenty József bíboros, hercegprímás, esztergomi érsekkel az 

élen.) 
„…Ha már a földi remények megint így elhervadtak, a békét ott kell keresnünk a Béke Fejedelménél és a Béke 

Királynőjénél; keresnünk, sürgetnünk, kérnünk kell érte szünet nélkül (Ap. csel. 12, 5), amíg meg nem kapjuk, 
amíg meg nem találjuk, és amíg a béke országa meg nem nyílik nekünk (Máté 21, 23). Mi, hívők, vegyük kezünkbe 



a béke szent ügyét, úgyhogy ostromoljuk meg az eget milliók és milliók alázatos, állhatatos imádságával és 
imádsággal egészen átitatott élettel…” 

 
 
 

  



HELFTAI SZENT GERTRÚD 

November 16. 
*1256. január 6. +Helftai kolostor, 1301/02. november 13. 
Szent Gertrúd külsőleg látható életét egyetlen mondattal össze lehet fogni: az öt éves kislányt -- 

valószínűleg árva volt, a családjáról a források nem mondanak semmit -- a helftai kolostorba vitték, és 
ott élt haláláig, negyven éven át. Az okos kislányt az apátság kitűnő iskolájában nevelték, s hamarosan 
magára öltötte a fátyolt. Huszonhat évesen már fogadalmas apáca, amikor az életét megváltoztató 
látomásban van része-, a ,,megtérésben'', melynek hatására fölhagyott az addig annyira kedvelt 
tudományos tevékenységgel, hogy teljesen és fönntartások nélkül átadja magát Isten akaratának és 
szeretetének. Élete hátralévő két évtizede számára nem volt más, mint az önátadás egyetlen mozdulata. 
És Krisztus válaszolt neki, amennyiben egyre mélyebben bevonta őt a maga misztériumába. 

Gertrúd az írásaiban tesz olyan apró megjegyzéseket, amelyeket ha összerakunk, egész részletesen 
kirajzolódhat előttünk a kolostor, amelyben élt. A helftai kolostort 1258-ban alapította egy Mansfeldi 
gróf, Eisleben közelében egy nagyon szép völgyben. A kolostor falai aránylag nagy területet öleltek 
körül. Egy kis patak futott végig a rétek között és a gyümölcsöskert közepén, s mindezeket még erdő 
övezte a falakon belül. Amikor Gertrúd a kolostorba került, a szerzetesi élet virágkorát élte. Az apácák 
Szent Benedek regulája szerint éltek, s anélkül, hogy Citeaux-hoz kifejezetten csatlakoztak volna, 
átvettek néhány ciszterci szokást. Emellett, mint az akkoriban a női kolostoroknál általános volt, 
lelkiségük nyitott volt a ferences és domonkos hatás irányában is. Gertrúdnak is egy ideig egy 
domonkos páter volt a lelkivezetője. Ez a nyitottság az egyébként teljesen zárt bencés 
apácakolostorokban a 13. század végén általános volt. 

Az apátnő 1251-től 1290-ig Hackeborni Gertrúd, Szent Mechtild nővére volt. Gazdag lelkű, szentéletű 
apáca volt, akinek vezetése mellett úgy fölvirágzott Helfta, hogy két másik kolostort kellett alapítaniuk. 
Ez a külső terjeszkedés a kolostoron belül folyó élet mélységéből és erejéből fakadt. A környék nemes 
családjai szívesen adták leányaikat a kolostorba nevelésre. És sok leány, aki eredetileg azért jött, hogy 
varrni, hímezni, olvasni és énekelni, némi latin és görög nyelvet tanuljon, látván a nővérek őszintén 
Istennek ajándékozott, bensőséges életét, fölserdülvén, ahelyett, hogy visszatért volna atyja várába, 
magára öltötte a fátyolt. A kolostornak az iskola mellett híres íróműhelye volt, ahol a kódexeket másoló 
apácák között ott dolgozott Mansfeldi Erzsébet és Zsófia (testvérek voltak), és egymás után adták ki 
kezükből a könyvmásolás és miniatúrafestés mestermunkáit. 

Ám ez a sokféle külső tevékenység -- miként ez egy jól vezetett bencés kolostorban magától értetődött 
-- teljesen alá volt rendelve a liturgiának. Gertrúd írásaiból megtudhatjuk, hogy Helftában törekedtek a 
szentmise és a zsolozsma lehető legtökéletesebb végzésére. Erről Hackeborni Mechtild, a kántornő 
gondoskodott, akivel Gertrúd bensőséges barátságban volt, s aki hozzá hasonlóan sok misztikus 
kegyelem részese volt. 

Írásaiból látszik, hogy Gertrúd számára a liturgia olyan volt, mint a levegő, amelyből élt, s amely 
mindent áthatott. Életének minden napja és órája a liturgia által kapott értelmet és tartalmat. Majdnem 
minden látomását és megvilágosodását egy ünnep váltotta ki vagy arra irányult. Ezért emlegeti 
írásaiban oly sokszor a zsolozsmát, és idéz szentírási helyeket és zsoltárverseket. A zsolozsmával való 
szoros kapcsolat alapozta meg azt, hogy Szent Gertrúd egész jámborsága -- bármennyire bensőséges és 
személyes jellegű is -- a liturgiára támaszkodik, s az abban hangzó isteni Ige lelkesíti és táplálja. 

De nem csupán ezeket részleteket, hanem Gertrúd személyiségének vonásait is nagyrészt a Legatus 
Divinae Pietatis (Az Isteni Jóság Küldötte) c. könyvből tudjuk, amely Gertrúd összegyűjtött 
kinyilatkoztatásait és elmélkedéseit tartalmazza. Öt könyvből áll: az elsőt a nővértársak állították össze 
Gertrúd halála után; ebben különösen sok részlet világosodik meg a kolostor életéből. A harmadik, 
negyedik és ötödik könyvet szintén azok írták, akik közeli kapcsolatban álltak vele. Csak a második 
könyv származik magától Gertrúdtól, és elkülönül a másik négy könyvtől nagyszerű latin stílusával. Aki 
írta, jól ismerte a klasszikus próza művészetét; s világosan, plasztikusan, képekben gazdagon fejezi ki 
magát, miközben művészien alkalmazza az antik próza eszközeit. Belső formája szerint is elválik ez a 
könyv a másik négytől. Azok kissé bőbeszédűek, ez szentírási idézetekben gazdag, Gertrúd stílusa belső 
világának kifejezője. 

Szellemi képességei messze túlszárnyalták az átlagost. ,,Megtérése'' előtt -- saját szavai szerint -- 
eltökélte, ,,hogy egy férfi mögött sem akar elmaradni képzettség tekintetében''. S valóban, csodálatra 



méltó, hogy milyen átfogó műveltsége volt ennek az apácának, aki 5 éves kora után valószínűleg 
egyetlen egyszer sem lépte át a kolostor küszöbét. Ugyanakkor nagyon finom érzéke volt a szép iránt, 
erős művészi képzelő- és formálóereje volt. 

Igazi gazdagsága azonban a szívében rejlett, amellyel Isten ajándékozta meg; szívében, amely képes 
és készséges volt a túláradó szeretetre. Hackeborni Mechtilddel és Magdeburgi Mechtilddel való lelki 
barátsága a szentek történetének leghíresebb barátságai közé tartozik. De Gertrúd szíve akkor is tágas és 
erős volt, amikor arra kérték, hogy mások lelkiismereti bajában vagy tanácstalanságában segítsen. Bátor 
volt és belsőleg teljesen szabad, s így alkalmas arra, hogy a föld nyomorúságát és szépségét, saját és 
mások lelkének boldogságát és kínjait magára vegye és Isten elé vigye. Ez az igény, hogy a világ 
megszentelésére szolgáljon, nagyon jellemző Gertrúd lelkületére. Így a klauzúra falain messze túl 
sugárzott lelkének ereje és világossága, annak ellenére, hogy tenni többet nem tudott, mint hogy 
szentírási szövegeket fordított nővértársainak, és magyarázta e részeket, illetve hosszasan ült a 
beszélőszoba rácsánál, és hallgatta a tanácsot és segítséget kérők szavát. Misztikus kegyelmei legfőbb 
értelmét ebben látta: a vigasztalás forrásának kell lennie mások számára. Egyedül ezért jegyezte föl a 
kinyilatkoztatásokat is. 

Életének titka az, hogy az az áthatolhatatlan fal, amely a földön ilő ember elől még eltakarja Isten 
dicsőségének ragyogását, Gertrúd számára áttetszővé vált. Isten kegyelme olyan elevenné és erőssé tette 
a hitét, hogy már itt a földön sokszor a látásba ment át. 

Gertrúd írásaiban egyszerűen és magától értetődően beszélt a természetfölötti valóság ilyen 
tapasztalatairól. Számára a kapott üzenetek és megvilágosodások mindig valóságosabb tények, mint 
számunkra a nyilvánvaló földi dolgok. Krisztus, az angyalok és a szentek állandó vendégek nála, 
jönnek-mennek, és úgy beszélgetnek vele, mint a legjobb barátok vagy testvérek. 

Különleges jelentőségű számára a megtestesülés misztériuma, amely sok jelenésben és 
kinyilatkoztatásban megvilágosodik előtte: mindig újra látja Jézust, a megtestesült Istent a 
szenvedésben, a Megváltót megnyitott Szívvel, az Emberfiát, aki ugyanakkor a megdicsőült Úr, az örök 
Főpap, s aki az ég örök liturgiájában vagy az Egyház misztikus áldozatában mutatkozott meg neki. Ezek 
a látomások elmélyítették benne az Egyház misztériumának megértését, és szüntelenül erősítették a 
készséget, hogy ,,saját testében egészítse ki azt, ami Krisztus szenvedéséből még hiányzik''. Emiatt nem 
kímélte magát. A szerzetesi élet látszólagos idillje mögött, amely a kolostort földi paradicsomkertnek 
festi, a Legatus ujjongása mögött kegyetlen vezeklés, testi nélkülözések, félreértettség, szenvedés és 
magány rejlett. Igaz, hogy Gertrúd személyesen és szenvedélyesen élte meg az Isteni Szív szeretetének 
áradását mint kimondhatatlan boldogságot, de amit ,,menyasszonyságnak'' nevezett, az számára mindig 
az Egyház, a Krisztus Jegyese iránti tökéletes odaadást jelentette. Azt a közelséget, amelyben Krisztust 
állandóan maga mellett érezte, mindig úgy élte meg, mint áldozatkészséget. Tudta, hogy ezáltal válhat 
egyre inkább eggyé Krisztus megváltó akaratával. 

Halála után a közelállók megpróbálták megörökíteni lelki kincseit, ezért állították össze a Legatus 
című gyűjteményt. A következő időkben azonban Gertrúdot szinte teljesen elfelejtették. Csak 1550 után -
- és a következő két évszázadban, amint Franciaországban a Jézus Szíve- tisztelet egyre inkább elterjedt -
- fedezték föl és adták ki a műveit. E kiadásoknál a hangsúlyt főképp Jézus emberi Szívének tiszteletére 
helyezték át, jóllehet Gertrúd lelkisége sokkal tágasabb, s jámborsága a Megtestesülés misztériumának 
egészére támaszkodik. 

Anélkül, hogy hivatalosan szentté avatták volna, ünnepét 1738-ban fölvették a római naptárba, 
november 16-ra. 1739-ben áthelyezték november 15-re, de amikor Nagy Szent Albert ünnepét 1932-ben 
bevezették, 16-ra került vissza. 

 
A szent egyszerű szavakkal beszéli el a döntő pillanatot, a látomást, mely igazi megtérésre késztette, 

vagyis arra, hogy élete további részében egészen átadja magát Istennek. Maga előtt látta Krisztust és 
hallotta a szavát: ,,Ne félj! Meg akarlak menteni és szabaddá akarlak tenni. Te mindezideig 
ellenségeimmel együtt a föld porát etted, és a föld töviseiből szívtál magadba néhány csepp mézet. Jöjj 
hozzám, én isteni erőmmel akarlak megitatni téged.'' Az Úr és Gertrúd között azonban egy sűrű 
tüskebokor állt. Az Úr félrehajtotta, és Gertrúd meglátta egészen közelről az Úr kezének sebeit, amelyek 
úgy ragyogtak, mint a drágakövek. És akkor az Úr kézen fogta őt. 

Gertrúd ezt a leírást a következő imádsággal zárja: ,,Én Teremtőm és Megváltóm, az én ellentmondó 
érzületemet édes igád alá hajtottad. Attól az órától fogva a lelkem vidám volt és békességben élt. 



Kezdtem ,,futni keneteidnek illata után s hamarosan tapasztaltam, hogy szerelmed igája, amely 
korábban oly elviselhetetlennek tűnt, szelíd és könnyű.'' 

Leírja azt is, hogy Szent János evangélista ünnepén látta a szeretett tanítványt. János beszélt neki 
arról, hogy a lelke mennyire elmerült Krisztus lelkében az utolsó vacsorán, amikor a fejét a keblére 
hajthatta. Gertrúd a maga természetes egyszerűségében megkérdezte tőle: ,,Miért nem írtál ezekről a 
dolgokról?'' János pedig azt válaszolta neki, azért, mert először Krisztusnak az Egyház iránti 
szeretetének kellett kibontakoznia; s mert Jézus Szíve dobbanásának először az elöregedett és kihűlt 
szeretetű világot kellett fölhevítenie. 

Misztikus kegyelmeivel, Krisztussal való közvetlen találkozásaival és beszélgetéseivel kapcsolatban -- 
amit mi, ,,normális'' emberek nem kapunk meg itt a földön -- nem tehetünk mást, mint hogy beszélni 
hagyjuk őt magát. Azt írja, hogy a szíve megkapta Krisztus öt sebét. Karácsony idején a Szűzanya átadta 
neki a Gyermek Jézust, hogy a szívében mint jászolban őrizze őt. Az Úr hét különleges kegyelmi 
ajándékot ígért neki, s ennek jeleként egyszerre hét aranygyűrű ragyogott a kezén. Amikor a 
megfeszített Krisztust látta, hogy elviselhetetlen kínjaira választ adjon, Gertrúd kihúzta a szegeket, és 
illatozó szegfűket tett a sebhelyekbe. 

Mindezek közben Gertrúd úgy érezte magát, mint egy ,,csatorna, melyen keresztül Isten kegyelmet 
áraszt az emberek felé''. Nem lehet megszámlálni azokat, akiknek segítséget és vigaszt nyújtott. 
Mindemellett ez a művelt apáca a Szentírást németre fordította nővértársainak, hogy azok könnyebben 
megérthessék Isten szavát. 

 
Istenünk, ki Szent Gertrúd szüzet boldoggá tetted azzal, hogy szívében hajlékot készítettél magadnak, 

kérünk, az ő közbenjárására világosítsd meg irgalmasan szívünk sötétségét, hogy örömmel 
tapasztalhassuk: jelen vagy és munkálkodsz bennünk! 

 
 
 

  



Boldog Mária Pierina de Micheli (1890-1945) és a Szent Arc tisztelete 

 12 éves korában az Úr hangját hallotta: "Senki nem ad egy puszit a Szeretet Arcára, hogy 
ellensúlyozza Júdás csókját!" Ettől kezdve a Szent Arc lett elmélkedésének tárgya, az Úr választottjaként, 
aki a 20. század elejétől a Szent Arc tiszteletének terjesztője, aki 1936-ban a Manoppelló-i Szent Arc előtt 
így sóhajtott: "A reám tekintő tart meg engem!" Az Úr így szólt hozzá: 

 "Szemléld Szent Arcomat, így behatolsz Szívem szenvedéseinek mélységeibe. Akik emberségem 
képmását tisztelik, lelkük mélyén Istenségem képmását nyerik el, és attól megvilágosítást kapnak. Arcomhoz való 
hasonlóságuk által fénylőbbek lesznek az örök életben, mint mások. 

Ajánld fel Szent Arcom szemléletét a mennyei Atyának, mellyel sok lélek megmentését nyerheted el, s ha 
papjaimért ajánlod fel, a kegyelem csodáit fogod megtapasztalni.  

Vigasztalj meg és keress lelkeket, akik Velem együtt felajánlják magukat a világ megmentéséért! Szeretném, ha 
különösen keddi napon tisztelnék Szentséges Arcomat. Akarom, hogy a hamvazószerda előtti (húshagyó) keddet, 
Szentséges Arcom tiszteletének szenteljék." 

1938 május 31-én éjszaka, miközben a kápolnában imádkozott, Szűz Mária megjelent neki és a 
kezében egy érem két oldalát mutatta: az egyiken Jézus Szent Arca volt, körülötte a felirattal: "Illumina, 
Domine, vultum tuum super nos" (megvilágosít minket a az Úr Szent Arca). A másikon egy ostya képe volt, 
körülötte felirattal: "Mane nobiscum Domine" (Maradj velünk Urunk). 

A Szűzanya szólt Boldog Pierina de Michelihez: "Figyelj jól, ez az érme az állhatatosság védpajzsa , a 
kegyelem záloga. Szent Fiam azt akarja, hogy övéi ezekben az időkben, az Oltáriszentség és a Szent Arc iránti méltó 
tiszteletükkel erősítsék magukat és küzdjenek a világban elhatalmasodó érzékiség és a gyűlölet ellen, mert a hamis 
próféta sok, az igazi apostol kevés." 

Jézus Szent Arca, az Atya Arcának tükre, tiszteletre és imádatra méltó Istenarc, dicsőség Neked, 
most és mindörökké. Amen 

Ajánlott video (2 perc 26")  
 


